大陆的惠台举措是"裹着蜜糖的

随着大陆综合实力增强,惠台措施 陆续出台,可以预见,将有越来越多的 台湾民众到大陆就学、就业、创业、定居, 台湾的最新民意正出现微妙的变化。 这种变化,跟两岸一家亲、共铸中华魂 的历史与现实形成和弦共鸣。面对民 意变化,有些人不反躬自省,反而刻舟 求剑;不顺流而行,反而心虚围堵。安 徒生《皇帝的新衣》中那个孩子早就揭 橥一个真理,谎言重复千遍,最终也还 是谎言。事实证明,两岸关系和平发展 的民意基础雄厚,和平统一是民心所向 大势所趋,是任何螳臂都无法阻挡的历 史车轮。



本栏目主持人: 陈振凯



PEOPLE'S DAILY OVERSEAS EDITION 编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com

> 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 境外印点: 东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔、香港 地址:中国北京金台西路2号 (2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China)

## 回信勉励广大民营企业家

# 习近平:支持民企发展丝毫不会动摇

新华社北京10月21日电 中共中央总书记、国 家主席、中央军委主席习近平10月20日给"万企帮 万村"行动中受表彰的民营企业家回信,对民营企 业踊跃投身脱贫攻坚予以肯定,勉励广大民营企业 家坚定发展信心,踏踏实实办好企业。

2018年10月22日 星期一 戊戌年九月十四 今日12版 第10467号 人民日报社出版

习近平表示,看到有越来越多的民营企业积极 承担社会责任, 踊跃投身脱贫攻坚, 帮助众多贫困 群众过上了好日子, 我非常欣慰。

习近平指出,改革开放40年来,民营企业蓬勃 发展,民营经济从小到大、由弱变强,在稳定增 长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了 重要作用,成为推动经济社会发展的重要力量。民 营经济的历史贡献不可磨灭,民营经济的地位作用 不容置疑,任何否定、弱化民营经济的言论和做法 都是错误的。

### 习近平的回信

### "万企帮万村"行动中受表彰的民营企业家们:

你们好,来信收悉。看到有越来越多的民营企 业积极承担社会责任, 踊跃投身脱贫攻坚, 帮助众 多贫困群众过上了好日子, 我非常欣慰。

改革开放40年来,民营企业蓬勃发展,民营经 济从小到大、由弱变强,在稳定增长、促进创新、 增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用,成为 推动经济社会发展的重要力量。民营经济的历史贡 献不可磨灭, 民营经济的地位作用不容置疑, 任何 否定、弱化民营经济的言论和做法都是错误的。

支持民营企业发展, 是党中央的一贯方针, 这一点丝毫不会动摇。希望广大民营企业家把握 时代大势,坚定发展信心,心无旁骛创新创造, 踏踏实实办好企业,合力开创民营经济更加美好 的明天, 为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出 新的更大贡献。

#### 习近平

2018年10月20日 (新华社北京10月21日电)

习近平强调, 支持民营企业发展, 是党中央的 一贯方针,这一点丝毫不会动摇。希望广大民营企 业家把握时代大势,坚定发展信心,心无旁骛创新 创造,踏踏实实办好企业,合力开创民营经济更加 美好的明天, 为实现中华民族伟大复兴的中国梦作 出新的更大贡献。(回信全文另发)

2015年10月,全国工商联、国务院扶贫办等联 合启动"万企帮万村"精准扶贫行动,至今已有6万 多家民营企业参与其中。今年10月,全国工商联、 国务院扶贫办等单位首次开展"万企帮万村"行动 先进民营企业表彰活动, 这项活动将连续开展三 年,每年表彰100家企业。近日,受到表彰的民营企 业家给习近平总书记写信,汇报了参与"万企帮万 村"行动的体会,表达了继续为脱贫攻坚贡献力量

全国党委秘书长会议在京举行

# 国产大型水陆两栖飞机 AG600 水上首飞

# 习近平致电祝贺首飞成功

## 李克强作出批示表示祝贺

### 习近平的贺电

工业和信息化部、中国民航局、中国航空工业 集团有限公司并参加 AG600 水上首飞任务的 各参研参试单位和全体同志:

大型灭火/水上救援水陆两栖飞机AG600水 上首飞圆满成功,是我国航空工业坚持自主创 新取得的又一重大科技成果。全体参研单位和 人员奋勇拼搏、攻坚克难, 项目研制实现重要 突破。我向同志们表示衷心的祝贺! 希望各有 关方面继续弘扬航空报国精神, 切实贯彻新发 展理念,奋力推动创新发展,再接再厉,大力 协同,确保项目研制成功,继续为满足我国应 急救援体系和国家自然灾害防治体系建设需 要、实现建设航空强国目标而奋斗。

习近平

2018年10月20日 (新华社北京10月20日电)

新华社武汉10月20日电 我 国自主研制的大型灭火/水上救援 水陆两栖飞机 AG600, 10 月 20 日 上午在湖北荆门漳河机场成功实施 首次水上试飞任务。中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平

习近平在贺电中表示,大型 灭火/水上救援水陆两栖飞机 AG600水上首飞圆满成功,是我 国航空工业坚持自主创新取得的 又一重大科技成果。全体参研单 位和人员奋勇拼搏、攻坚克难, 项目研制实现重要突破。我向同 志们表示衷心的祝贺。

致电表示热烈祝贺。

习近平希望各有关方面继续弘 扬航空报国精神, 切实贯彻新发展 理念,奋力推动创新发展,再接再 厉,大力协同,确保项目研制成 功,继续为满足我国应急救援体系 和国家自然灾害防治体系建设需 要、实现建设航空强国目标而奋 斗。(贺电全文另发)

中共中央政治局常委、国务 院总理李克强作出批示表示祝 贺。他在批示中指出,大型灭火/ 水上救援水陆两栖飞机 AG600 是 我国坚持自主创新、发展高端制 造业的标志性装备,圆满完成水 上首飞意义重大。谨向参研参试 的各单位和人员表示热烈祝贺和 诚挚问候! 望以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,认 真贯彻党中央、国务院决策部 署, 牢牢把握高质量发展要求, 深入实施创新驱动发展战略,再 接再厉, 奋勇拼搏, 追求卓越, 争取 AG600 早日投入使用,打造 具有国际竞争力的中国制造品 牌,为我国自然灾害防治能力提 升和应急救援体系建设提供坚强 有力支撑,为促进航空工业发 展、推动中国制造迈向中高端作 出新贡献。

10月20日8时45分, AG600 飞机在荆门漳河机场滑行入水,随

即从水面腾空而起。在平稳飞行14 分钟,完成既定一系列试飞科目后, 飞机于9时5分顺利着水降落。试 飞机长向总指挥报告飞行情况,总 指挥宣布大型灭火/水上救援水陆 两栖飞机AG600水上首飞成功。

工业和信息化部负责人现场 宣读了习近平的贺电和李克强的

AG600 飞机是我国首次按照 中国民航适航规章要求自主研制 的大型特种用途飞机, 也是目前 世界上在研最大的水陆两栖飞 机。AG600飞机具有执行森林灭 火、水上救援、海洋环境监测与 保护等多项特种任务的能力,是 国家应急救援重大航空装备,对 于填补我国应急救援航空器空 白、满足国家应急救援和自然灾 害防治体系能力建设需要具有里 程碑意义。2016年7月, AG600 飞机总装下线,2017年12月在珠

海成功实现陆上首飞。

#### 党委秘书长会议19日至20日在京召 开。会前,中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平作出重 要指示。他指出,党委办公厅 (室)作为党委的综合部门,是党委 履行领导职责的参谋助手。党的十 八大以来,各级党委办公厅(室) 服务大局、勇于担当、辛勤工作, 为推动党和国家事业发展作出了重 要贡献。面向新时代,要进一步增 强"四个意识",加强理论武装,提 高队伍素质, 弘扬优良传统, 坚持 改革创新,坚决维护党中央权威和 集中统一领导,全力推动党中央决 策部署贯彻落实,全面提高"三服 务"工作水平,建设让党放心、让 人民满意的模范机关。

新华社北京10月20日电 全国

中共中央政治局委员、中央书 记处书记、中央办公厅主任丁薛祥 在会上讲话强调,各级党委办公厅 (室)要旗帜鲜明讲政治,以正确的 认识和行动坚决维护习近平总书记 核心地位、坚决维护党中央权威和 集中统一领导。要适应新形势新任 务新挑战,进一步抓好理论武装、 机构职能优化、工作机制创新、干 部队伍建设,不断推动"三服务" 事业创新发展。

会议总结交流了党的十八大以 来党委办公厅(室)工作的成效和经 验,研究了提高"三服务"工作水平的 任务和措施,就党委办公厅(室)近期 重点工作进行了具体部署。

## 李克强结束出访回京

新华社北京 10 月 20 日电 10 月 20 日上午, 国务院总理李克强在结束出席上海合作组织成 员国政府首脑理事会第十七次会议, 对塔吉克 斯坦、荷兰的正式访问, 出席第十二届亚欧首 脑会议并对比利时进行工作访问后,乘专机回 到北京。

李克强总理夫人程虹, 国务委员兼外交部长 王毅,全国政协副主席、国家发展和改革委员会 主任何立峰等陪同人员同机抵京。

离开布鲁塞尔时, 欧盟机构和比利时政府高 级官员、中国驻欧盟使团团长张明、驻比利时 大使曹忠明到机场送行。

## 港珠澳大桥通行指南发布

港珠澳大桥将于10月24日上午9时正式通车。今天,港珠澳大桥管理局发布了《港珠澳大桥通行指 南》,对大桥路线、车辆通行、三地口岸通关、通行收费、安全保障、配套服务等方面进行了详细介绍。 图为港珠澳大桥收费广场。 新华社记者 吴鲁摄

2018台湾民众国族认同下半年调 查结果(详见本报10月19日第四版) 显示,87.3%的台湾民众认为自己是中 华民族的一分子;有超过60%的台湾 民众认为未来两岸统一的机会远大于 "台湾独立";近62%的民众认为两岸 和平统一对台湾最为有利。

和岛内某些政客信口雌黄相比,数 据无疑更有说服力。曾几何时,在绿营 的操作下,"中国人"和"台湾人"成了一 个二选一的选择题。似乎"中国人"和 统一都是大陆"鸭霸"、强加给岛内民众 的选项。何者是岛内民意主流? 嘈嘈 杂杂的谎言说多了,颇有黄钟毁弃瓦釜 雷鸣之态。但乌云终难遮日,上述调查 结果就是一次正本清源。

民进党当局2016年上台后,以代 表台湾"主流民意"自居。只披着所 谓"维持现状"的遮羞布,绝口不提 "九二共识"。每当大陆善意提醒要筑 牢两岸交流的政治基础时, 台当局就 顾左右而言它,拿出"主流民意"来 做挡箭牌。且不说沙上筑塔是否可 行,单单这个挡箭牌,就有纸糊之嫌。

还是用数据说话。偏绿的"台湾 民意基金会"9月份出台的民调显 示,54.5%的民众不赞同台当局领导人 的施政方式,创其2016年5月上任来 的新高。在其施政议题中, 两岸关系 本应是重中之重, 却连连亮红灯, 得 分自然惨不忍睹。

今夕何夕。4年前岛内"太阳花 学运"时,民进党作为其背后的"影

舞者", 肆意操弄民粹、收割政治红 利,并于2016年上台"完全执政"。 可惜时光如繁管急弦, 曲调转眼就 变。短短两年多, 当局的各种支持度 都是倒栽葱式的跌落。 究其原因, 岛 内民众看破了他们龌龊的手脚。"完全 执政"就是一直代表台湾"主流民 意"? 岛内民众不同意! 多组数据,已 揭穿了民进党这件"皇帝的新衣"。一 旦第一个貌似坚挺的谎言被戳破, 第 二个谎言的破产自然也就接踵而至了。

民调背后的主流民意,台当局懂吗?

民进党上台后,大搞"柔性台 独". 积极"去中国化", 每当有声音 质疑民进党的所作所为时, 总有人出 面搬出"民意"来说事,为一己之私 去背书。如今外界眼睛雪亮, 所谓民 意支持乃是"去中""台独"的正当性 基础云云,就是一个不折不扣的弥天 大谎。让民进党傻眼的是,上台后大 肆"去中",台湾民众的中国人认同反 而升高,倾向两岸统一者反而增加, 主张"台独"者也在减少

民进党在两岸关系上的第三个大 谎,颇有"与时俱进"的架势。今年 以来,大陆先后出台"31条惠台措 施",取消台湾居民来大陆就业许可 证, 开放台胞申领大陆居住证, 这本 是回应台胞关切、为台胞办实事, 无 奈民进党当局以已度人, 非要往歪处 想。一会儿提醒民众对岸"有政治考 量", 暗示这是大陆的"统战"; 一会 儿又表示申领必须在岛内报备, 就差 "禁止申领"四个字说出口了。

(作者为本报评论员)

